

►► **ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΖΗΤΗΣΑΝ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ, ΒΑΡΕΑ, ΕΙΠΑΝ «ΟΧΙ» ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ**

Διαδήλωση εργαζομένων σε τρία νοσοκομεία

ΠΙΣΩ από μία... λαιμπτόμο και ένα «πτώμα» πραγματοποίησαν χθες πορεία στο κέντρο της Θεσσαλονίκης εργαζόμενοι των νοσοκομείων «ΑΧΕΠΑ», «Γ. Γεννηματάς» και «Αγ. Δημήτριος», διαμαρτυρόμενοι για τις κυβερνητικές πρακτικές στην Υγεία.

Συγκεκριμένα, προχώρησαν σε συμβολικό αποκλεισμό του κόμβου της Ευαγγελίστριας και στη συνέχεια πορεία προς το Διοικητήριο, διεκδικώντας μεταξύ άλλων την κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου, προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, απόσυρση της ηλεκτρονικής αξιολόγησης και ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά. Κατά τη διάρκεια της πορείας επι-

κράτησε προσωρινά ένταση, όταν νεαρός με μοτοσικλέτα επιχειρήσε να περάσει ανάμεσα από τους διαδηλωτές, αλλά τελικά το μικροεπεισόδιο έληξε χωρίς περαιτέρω κλιμάκωση.

Η πορεία κατέληξε στο Διοικητήριο, όπου εκπρόσωποι των σωματείων εργαζομένων των νοσοκομείων ζήτησαν συνάντηση με την υφυπουργό Εσωτερικών **Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά** ή τη διευθύντρια του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη, **Κατερίνα Νοτοπούλου**, αλλά αυτό δεν κατέστη δυνατόν γιατί αμφότερες απουσίαζαν.

«Διαμαρτυρόμαστε για τις πολιτικές που εφαρμόζονται στη δημόσια Υγεία, για τις ελλεί-

ψεις για το νόμο Κατρούγκαλου που μετατρέπει τις συντάξεις σε επιδόματα, για τη μη ένταξη των υγειονομικών στα ΒΑΕ. Ενώ είμαστε όλοι οι εργαζόμενοι δημόσιου και ιδιωτικού τομέα Υγείας ασφαλισμένοι στον ΕΦΚΑ Κοινωνικής Ασφάλισης, το προσωπικό του ιδιωτικού τομέα είναι στα ΒΑΕ, ενώ του δημόσιου δεν είναι. Είναι δίκαιο το αίτημα και πρέπει να γίνει πράξη. Ζητάμε από τον πρωθυπουργό να γίνει πράξη», δήλωσε ο οργανωτικός γραμματέας της ΠΟΕΔΗΝ και αντιπρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων του νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς», **Πέτρος Κετικίδης**.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

► Πορεία με λαιμπτόμο για τον νόμο Κατρούγκαλου

Πίσω από μία... λαιμπτόμο και ένα «πώμα» πραγματοποιήσαν χθες πορεία στο κέντρο της Θεσσαλονίκης εργαζόμενοι των νοσοκομείων ΑΧΕΠΑ, Γ. Γεννηματάς και Αγ. Δημήτριος, διαμαρτυρόμενοι για τις κυβερνητικές πρακτικές στην Υγεία.

Σύμφωνα με το norvia.gr, τα περίπου 100 άτομα συγκεντρώθηκαν έξω από τα νοσοκομεία και στη συνέχεια ξεκίνησαν την πορεία τους σε κεντρικούς δρόμους της πόλης, ενώ κατέληξαν στο Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

Οι εργαζόμενοι χαρακτηρίζουν τον νόμο Κατρούγκαλου «νόμο λαιμπτόμο», διαμαρτύρονται για τις συνθήκες εργασίας και ζητούν αυξήσεις στους μισθούς και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

«Ο συμβολισμός της σημερινής κινητοποίησης θέλει να αναδείξει τα προβλήματα που υπάρχουν στον χώρο της Υγείας, όπως η υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση», είπε ο εκτελεστικός γραμματέας της ΠΟΕΔΗΝ, Πέτρος Κετικίδης.



Διαμαρτυρία από εργαζόμενους σε νοσοκομεία της πόλης

Συμβολικό αποκλεισμό του κόμβου της Ευαγγελίστριας και στη συνέχεια πορεία προς το Διοικητήριο πραγματοποιήσαν χθες το πρωί εργαζόμενοι των νοσοκομείων «Γεώργιος Γεννηματάς», «Άγιος Δημήτριος» και ΑΧΕΠΑ, διεκδικώντας μεταξύ άλλων την κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου, προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, απόσυρση της ηλεκτρονικής αξιολόγησης και ένταξη τους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά (ΒΑΕ). Οι διαδηλωτές κρατούσαν μάλιστα αυτοσχέδια λαιμητόμο, στη βάση της οποίας ήταν ξαπλωμένο το ομοίωμα μιας νοσηλεύτριας, από πάνω έγραφε «νόμος λαιμητόμος» και δίπλα είχε τη φωτογραφία του πρώην υπουργού Εργασίας, Γεώργιου Κατρούγκαλου, νυν αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών.

Αιτήματα των διαδηλωτών ήταν, πέραν των προαναφερθέντων, η άμεση αποσύνδεση των νοσοκομείων «Γεννη-

ματάς» και «Άγιος Δημήτριος», η ενίσχυση και αναβάθμιση του ρόλου τους και να μην απολυθούν οι συμβασιούχοι.

Στη διάρκεια της πορείας επικράτησε προσωρινά ένταση, όταν νεαρός με μοτοσυκλέτα επιχείρησε να περάσει ανάμεσα από τους διαδηλωτές, αλλά τελικά το μικροπεισόδιο έληξε χωρίς περαιτέρω κλιμάκωση.

Η πορεία κατέληξε στο Διοικητήριο, όπου εκπρόσωποι των σωματείων εργαζομένων των νοσοκομείων ζήτησαν συνάντηση με την υφυπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης (Μακεδονίας-Θράκης), Μαρία Κόλλια Τσαρουχά ή τη διευθύντρια του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη, Κατερίνα Νοτοπούλου, αλλά αυτό δεν κατέστη δυνατόν γιατί αμφοτέρως απουσίαζαν.

«Διαμαρτυρόμαστε για τις πολιτικές που εφαρμόζονται στη δημόσια υγεία,

για τις ελλείψεις για τον νόμο Κατρούγκαλου που μετατρέπει τις συντάξεις σε επιδόματα, για τη μη ένταξη των υγειονομικών στα ΒΑΕ. Ενώ είμαστε όλοι οι εργαζόμενοι δημόσιου και ιδιωτικού τομέα υγείας ασφαλισμένοι στον ΕΦΚΑ Κοινωνικής Ασφάλισης, το προσωπικό του ιδιωτικού τομέα είναι στα ΒΑΕ, ενώ του δημόσιου δεν είναι. Είναι δίκαιο το αίτημα και πρέπει να γίνει πράξη. Ζητάμε από τον πρωθυπουργό να γίνει πράξη» ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο οργανωτικός γραμματέας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) και αντιπρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς», Πέτρος Κετικίδης. Παράλληλα τόνισε ότι στο «Γεννηματάς» υπάρχουν 35 άτομα που προσλήφθηκαν μέσω ΟΑΕΔ και ΚΕΛ-ΠΝΟ και επικουρικοί, οι οποίοι θα φύ-

γουν στο τέλος του χρόνου και θα δημιουργηθεί πρόβλημα στη λειτουργία του νοσοκομείου.

«Έχει αποδεκατιστεί το προσωπικό, δεν μπορούμε να προχωρήσουμε έτσι. Και βέβαια το μεγάλο μας θέμα είναι η αποδέσμευση του «Γεννηματάς» από το νοσοκομείο «Άγιος Δημήτριος». Δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτή η ερμαφρόδιτη κατάσταση ότι είμαστε ένα, αλλά δεν είμαστε ένα, και να υπάρχουν τεράστια λειτουργικά προβλήματα. Και το ιατρικό προσωπικό ζητά την αποδέσμευση από τον «Άγιο Δημήτριο» και την ανάπτυξη του προσωπικού. Αυτή τη στιγμή στο «Γεννηματάς» καλύπτουμε 15 εφημερίες στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Μαζί με το «Ιπποκράτειο» είμαστε το νοσοκομείο με τις περισσότερες εφημερίες με πολύ λιγιστό προσωπικό» πρόσθεσε ο κ.Κετικίδης.





Εξηγήσεις για τα... αγνοούμενα 153.000 ευρώ στο «Σωτηρία»

ΑΜΕΣΗ ήταν η απάντηση του Νοσοκομείου «Σωτηρία» στη χθεσινή ανακοίνωση της Πα-νελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δη-μοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) που ζητού-σε την παρέμβαση του εισαγγελέα για το θέ-μα της δωρεάς από τον τηλεμαραθώνιο που έγινε το 2016. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, από τον τηλεμαραθώνιο που πραγματοποίη-σε η Ένωση Ιδιωτικών Τηλεοπτικών Σταθμών Εθνικής Εμβέλειας (ΕΙΤΗΣΕΕ) το 2016 συγκε-ντρώθηκε το πο-σό των 252.160 ευρώ με σκοπό την ανακαίνιση και τον εξοπλι-σμό της Γ' Πα-θολογικής Κλινι-κής του Πανεπι-στημίου Αθηνών και των μονάδων της (Γ' Π.Π. Κλινική). Από τον έρανο δαπανή-θηκε ένα μέρος, όμως «η διοίκηση νοσοκο-μείου αγνοεί την τύχη 153.038 ευρώ».

**Απάντηση στην
ΠΟΕΔΗΝ που
υποστηρίζει ότι
τα χρήματα έπεσαν
σε... πηγάδι**

Η ανακοίνωση αυτή προκάλεσε την αντίδραση του καθηγητή Κωνσταντίνου Συρίγου, διευθυντή της Γ' Π.Π. Κλινικής, ο οποίος σε μια τετρασέλιδη ανακοίνωσή του, για την αποκατάσταση της αλήθειας, αναφέρει με κάθε λεπτομέρεια τα έργα που έγιναν στην κλινική αλλά και τα έργα που αναμένεται να γίνουν έως το δεύτερο εξά-μηνο του 2018. Επίσης τονίζει ότι το πο-σό του εράνου - τηλεμαραθωνίου διαχει-ρίζεται το Ογκολογικό Κέντρο Ιατροβιολο-γικής Εκπαίδευσης και Έρευνας (ΟΚΙΒΕΕ), που ελέγχεται από το Σώμα Ορκωτών Λογι-στών -με τελευταίο έλεγχο τον Μάρτιο- αλ-λά και το υπουργείο Υγείας.

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ο τηλεμαρα-θώνιος «Στηρίζω» που πραγματοποιήθηκε τον Φεβρουάριο του 2016 συγκέντρωσε το ποσό των 257.307 ευρώ, εκ των οποίων τα 117.745 ευρώ δαπανήθηκαν για πολύ σημα-νικά έργα της Γ' Π.Π. Κλινικής, όπως ανα-καινίσεις της Αιματολογικής Μονάδας και της Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας, καθώς και η δημιουργία του Ιατρείου Ανακουφι-στικής Φροντίδας και Πόνου με όλο τον εξο-πλισμό του.

Το υπόλοιπο ποσό των 139.562 έχει δρομολογηθεί για επίσης σημαντικά έργα, όπως κεντρικός κλιματισμός. «Συμπερασμα-τικά, την ευθύνη των χρημάτων έχει απο-κλειστικά μόνο το ΟΚΙΒΕΕ και ήδη έχει υλο-ποιηθεί το 40% των προβλεπόμενων έργων του νοσοκομείου» καταλήγει ο καθηγητής.

Ρίτα Μελά

Ο νόμος «λαιμητόμος» έβγαλε στον δρόμο τους εργαζομένους

Πορεία από το προσωπικό τριών νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης ενάντια στις ρυθμίσεις Κατρούγκαλου

Στους δρόμους βγήκαν χθες οι εργαζόμενοι τριών νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, οι οποίοι κρατώντας μια αυτοσχέδια λαιμητόμο έκαναν πορεία διαμαρτυρίας.

Στην πορεία συμμετείχαν εργαζόμενοι των Νοσοκομείων «Γεώργιος Γεννηματάς», «Αγιος Δημήτριος» και ΑΧΕΠΑ, διεκδικώντας, μεταξύ άλλων, την κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου, προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, απόσυρση της ηλεκτρονικής αξιολόγησης και ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά. Επίσης, ζητούν την άμεση αποσύνδεση των Νοσοκομείων «Γεννηματάς» και «Αγιος Δημήτριος» (δύο νοσοκομεία με κοινή διοίκηση), την ενίσχυση και την αναβάθμιση του ρόλου τους, καθώς και να μην απολυθούν οι συμβασιούχοι.

Η πορεία κατέληξε στο Διοικητήριο, όπου εκπρόσωποι των σωματείων εργαζομένων των νοσοκομείων ζήτησαν συνάντηση με την υφυπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης (Μακεδονίας - Θράκης) Μαρία Κόλλια - Τσαρουχά ή με τη διευθύντρια του πρωθυπουργικού γραφείου στη Θεσσαλονίκη Κατερίνα Νοτοπούλου, αλλά αυτό δεν κατέστη δυνατόν, διότι απουσίαζαν και οι δύο.

«Διαμαρτυρόμαστε για τις πολιτικές που εφαρμόζονται στη δημόσια υγεία» ανέφερε ο οργανωτικός γραμματέας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) και αντιπρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων του Νοσοκομείου «Γεώργιος Γεννηματάς» Πέτρος Κετρκίδης. Ο ίδιος υπογράμ-



Η αυτοσχέδια λαιμητόμος των διαμαρτυρόμενων

μιση ότι μεγάλο θέμα είναι η αποδέσμευση του «Γεννηματάς» από τον «Αγιο Δημήτριο», κάνοντας λόγο για ερμαφρόδιτη κατάσταση και τεράστια λειτουργικά προβλήματα.

Ο οξύθυμος δικυκλιστής

Μάλιστα, σημειώθηκε επεισόδιο με διερχόμενο οξύθυμο οδηγό δικύκλου, ο οποίος προσπαθώντας να περάσει μέσα από την πορεία με το μπ-

χανάκι του, την ώρα που αυτή βρισκόταν στην οδό Βενιζέλου, εμποδίστηκε.

Ο νεαρός φαίνεται ότι αρχικά αγνόησε τους διαδηλωτές και μάλιστα παραλίγο να χτυπήσει έναν από αυτούς. Τότε δέχτηκε λεκτικές επιθέσεις από τους συγκεντρωμένους, αντέδρασε έντονα, αλλά τελικά με την παρέμβαση της Αστυνομίας και των ψυχραιμότερων το επεισόδιο έληξε.